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El Estudio
ENCL 2018

Edición MIPYMES



• Identificar qué capacitaciones solicitan 

las MIPYMES para el año 2019

• Reconocer la previsión de contratación 

de las MIPYMES para el año 2019

• Recoger aportes y sugerencias para la 

mayor efectividad de las 

capacitaciones laborales

Objetivos Método

• Encuesta en línea remitida por 

correo electrónico

• Bases de datos de RENAMIPYMES 

(MIC) y del MTESS

• 7365 correos electrónicos enviados



Precisiones Previas (I)
Censo Económico 2011 (CEN 2011)

Parámetros de Clasificación de Unidades Económicas según Tamaño



Precisiones Previas (II)

LEY N° 4.457 del año 2012

Parámetros de Clasificación de MIPYMES



• MIPYMES:

• Empresas que empleaban hasta 50 personas

• No se indagó sobre facturación o patrimonio

• Capacitaciones Predefinidas: Las que se encontraban listadas en el formulario y 

podrían ser seleccionadas directamente (opción múltiple).

• Otras Capacitaciones: Las no se encontraban en la lista y fueron especificadas de 

forma manual en el campo habilitado para el efecto.

• Contrataciones Previstas: Aquellas planificadas a realizarse en el periodo de 

referencia 2019-2020

Precisiones Previas (III)



Entidades Participantes
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Capacitaciones
Solicitadas
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¿Le interesaría 
recibir 

capacitaciones 
durante el 2019?

¿Sí?

¿Qué 
capacitaciones?



Micro
84%

Pequeña
12%

Mediana
4%

225
100%

98 % de las MIPYMES encuestadas han 

indicado estar interesadas en recibir algún 
tipo de capacitación

Capacitaciones Solicitadas (%)
(Respuestas múltiples)

• Legislación Laboral y de Seguridad Social
• Salud y Seguridad Ocupacional
• Comercio Electrónico
• Proveedor del Estado
• Régimen Legal en General

Las 5 más 
solicitadas



Contrataciones 
Previstas
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¿Planea contratar 
a más personal 
durante el año 

2019?

¿Sí? Indique lo 
siguiente

Ocupaciones
Número estimado 

de personas a 
contratar



Las 10 ocupaciones
que  mayormente 

contratarían las 
MIPYMES 

encuestadas



Aportes y Sugerencias de las 
MIPYMES encuestadas
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• Tarde y Noche

• Fines de Semana

Días y Horario

•En línea

•Mixta

•Materiales web

•En las empresas

Modalidad de Capacitación

• Difusión

• Centro de Consultas

Comunicación

• Financiamiento

• Certificaciones de 
capacitaciones

Capitalización



¡Muchas gracias!

www.sinafocal.gov.py

DESCARGUE EL INFORME

COMPLETO EN


